
 

  
Der Minister für Inneres und Europa hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 

23. November 2016 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Peter Ritter, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Abschiebungen aus Mecklenburg-Vorpommern im Zeitraum 1. August 2016 
bis 31. Oktober 2016 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 

 

 
1. Wie viele Ausländerinnen und Ausländer in Mecklenburg-

Vorpommern, gegen die eine Ausweisungsverfügung erging, 

a) reisten im oben genannten Zeitraum freiwillig aus, 

b) wurden im oben genannten Zeitraum abgeschoben und  

c) konnten aus rechtlichen oder anderen Gründen nicht abgeschoben 

werden (bitte Gründe benennen)? 

 

 

 
Zu a) 

 

Im Zeittraum 01.08.2016 bis 31.10.2016 reisten insgesamt 193 Personen freiwillig aus 

Mecklenburg-Vorpommern aus. 

 

 
Zu b) 

 

Im Zeitraum 01.08.2016 bis 31.10.2016 sind insgesamt 184 Personen durch das Land 

Mecklenburg-Vorpommern abgeschoben worden.  
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Zu c) 

 

Im Zeitraum 01.08.2016 bis 31.10.2016 sind bei insgesamt 259 Personen die Abschiebungen 

insbesondere aus folgenden Gründen gescheitert: 

 

- Fortzug nach unbekannt, 

- Person befand sich bei Abholung nicht in der Unterkunft, 

- fehlende Reisefähigkeit, 

- Kirchenasyl, 

- Anordnung durch das Verwaltungsgericht, 

- Streik der Fluggesellschaft, 

- fehlendes Reisedokument, 

- freiwillige Ausreise ist ohne Information der Ausländerbehörde erfolgt, 

- Vaterschaftsanerkennung für ein deutsches Kind. 

 

 

 
2. Unter den abgeschobenen Ausländerinnen und Ausländern befanden 

sich 

a) wie viele Frauen und  

b) wie viele Kinder (bitte mit Altersangabe)? 

 

 

 
Zu a) 

 

Im Zeitraum 01.08.2016 bis 31.10.2016 sind insgesamt 34 Frauen abgeschoben worden. 

 

 
Zu b) 

 

Im Zeitraum 01.08.2016 bis 31.10.2016 sind insgesamt 62 Kinder abgeschoben worden. 
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Die Altersangabe enthält die nachfolgende Übersicht. 

 

Alter (Jahre) Anzahl 

< 1 4 

1 4 

2 5 

3 4 

4 6 

5 2 

6 3 

7 5 

8 4 

9 8 

10 3 

11 3 

12 4 

13 1 

14 2 

15 3 

16 1 

17 0 

 

 

 
3. Die oben genannten Abschiebungen von Ausländerinnen und Auslän-

dern erfolgten 

a) in welche Staaten bzw. Herkunftsstaaten, 

b) in Form von Sammelabschiebungen und 

c) von welchen Startflughäfen? 

 

 

 
Zu a) 
 

Die Abschiebungen erfolgten nach Norwegen, Schweden, Polen, Ungarn, Spanien, Bulgarien, 

Belgien, Niederlande, Tschechien, Schweiz, Dänemark, Frankreich, Italien, Albanien, 

Mazedonien, Serbien, Kosovo, Ukraine, Ghana, Indien. 

 

 
Zu b) 

 

Im Zeitraum 01.08.2016 bis 31.10.2016 erfolgten insgesamt fünf Sammelabschiebungen. 

 

 
Zu c) 

 

Die Abschiebungen erfolgten von Flughäfen in Berlin, Hamburg, München, Frankfurt/Main, 

Stuttgart, Hannover, Leipzig. 

 

 

 


